

ОРУЖИЕ СВѢТА.

(ИЗ ПИСЕМ С ГИМАЛАЕВ.)

Воинству спѣт тот, кто не хочет видѣть.

Среди практических занятий по Римскому Праву, наш старый профессор, как то дал задание о преслѣдовании клеветы. Обсуждая этот предмет, мы пришли к заключению, что клевета и диффамация, в существѣ своем, карались сравнительно мало. При этом мы спросили профессора, почему ни в одном законодательстве не каралась произнесенный ложный факт. Помню, как добродушный профессор улыбнулся, возвел руки к верху и сказал: — «Тогда пришлось бы посадить в тюрьму девять десятых всего мира».

Эти мечты студентов об ограниченной человѣчества от ложных фактов рано или поздно опять вспоминаются. Само нагроможденіе разрушительных для человѣчества обстоятельств, точно бы указывает насколько слѣдует обратить внимание на глубочайшіе, цѣльные очеаны ложных измышлений, в большинствѣ сознательно, направленных ко злу.

Никакие современные законодательства, если бы даже и пытались иногда преграждать вредоносную клевету, не в силах бороться с щептаніем лжи. Кто то скажет, что это та же клевета, но очень многое подобная злопечатія не подойдет под статью о клеветѣ и, тѣм не менѣе, будут раз садником, в высшей степени, вредоносны. Даже, если мы постараемся не обращать внимания на всякую ложь, которую, как птицы, щебечут люди, вообще не давая себѣ отчета какіе страшные приговоры иногда заключаются в велесом шебетаніи гостиных, то тѣм вред не уменьшится. Но кроме этих безответственных щебетаний, в мірѣ разрослось множество завѣдомо ложных измышлений, имѣющих единственно и вполне осознательную цѣль, опредѣленного вреда разложения и опустошения.

Если бы начать перечислять, встрѣченные каждым из нас, факты такой завѣдомой вредоносности, то составилась бы огромная книга зла, также точно, как на сценѣ иногда показывают дѣланіе слѣпков замка для поддѣльных ключей, чѣм внашуют слабовольным зрителям разныя вредныя идеи. Перечислять вредоносные измышленія было бы, само по себѣ, уже вредно, но нужно дать себѣ труд, хотя иногда, подумать сколько завѣдомой лжи существует в жизни, разрушая на своем пути самыя цѣнныя, а часто и незамѣнныя возможности.

Для смертности яда змѣй не нужен гигантский роѣт, мала эхидна и змѣйка кораловая. Пагубен яд даже малаго скорпиона.

Об обманѣ думает обманщик. О предательствѣ предусматривает предатель. Об ужа се терзается трус. Каждый по своему. Скажи о чём думаешь и я скажу что ты есть.

Конечно, если законы должны ограждать безопасность граждан, то ясно, что и законы против клеветы и лжи должны быть постепенно усиливаемы. Если человѣчество видит, что поток зла очень изобрѣтательно увеличивается, то странно было бы бороться с ним средствами древняго Римскаго Права, Кодекса Юстиніана или даже Кодекса

Наполеона, которому частично подражали многие послѣдующие законодатели.

Если зло создало свои новыя формулы, то вѣдь и противоядіе должно быть постоянно обновляемо. Если каждый лжец буде сознавать внутри себя, что он произносит не только крылатое воинственное слово, но и дѣлает при этом нѣчто, предусмотренное уголовным законодательством, то он лишился раз подумает — не слишком ли дорого обойдется ему так по любившееся злорѣчіе.

Вполнѣ естественно, что усилившіеся своеюстрѣніе угрозы и похищеніе дѣтей в Америкѣ вызвало усиление противодѣйствующаго закона. Конечно, вѣроятно, в эти дни Линдберг горько улыбается, сознавая, что этот усиленный закон пока ему ни в чём не помог. Даже, наоборот, именно, постъ введенія закона получилось какое-то новое вымогательство, как бы глумление. Это глумление не показываети насколько зло, как та��ое, разраслося и мѣры против него уже запаздывают?

Не становится ли это похоже на тангрену, за которой тщетно старается поспѣть нож хирурга? Не приходим ли мы опять к тому же самому рѣшенію, какое было прилагаемо и в других жизненных областях? То есть, не время ли без промедленія вводить в школах, с самыя низших классов, основы практической этики?

К сожалѣнію, этот предмет попал в число отвлеченных, о которых не всегда даже пришло говорить, ибо это будет сочтено чѣм-то несовременным, невоспитанным, и вызывает жестокій глум и противодѣйствіе союзников сознательного зла. Но если само древнее слово «этика» ни в чём не виновато, то не вино

вати ли мы сами, которые сдѣлили бѣду обо всем хором недопустимо в гостиных наших? Не мы ли виноваты, если облекли живописныя основы этики в скучнѣйша сѣрыя то-

ги, и предоставили злопечателям самыя выразительныя страницы словаря? Вѣдь, энтузиазм, этот свѣтлый огонь сердца, считается неприличным в «почтенном» обществѣ.

Похвала и восторг, эти цѣѣты Сада Прекрасного, считаются съдомъ языка, что он произносит не только крылатое воинственное слово, но и дѣлает при этом нѣчто, предусмотренное уголовным законодательством, то он лишился раз подумает — не слишком ли дорого обойдется ему так по любившееся злорѣчіе.

Вспитанный дѣти должны ничего не желать, ни к чему не стремиться и притупить всѣ свои творческія стремленія, съдѣя слѣдя стандарту воспитателей, которых, в свою очередь, никто никогда не училничему благому и творящему.

Пыльныя сѣрыя одежды, в которых мы закутали этику и всякоѣ творчество! Они нашли себѣ ярких замѣстителей в видѣ осужденій, злорѣчій и распространія ложных измышлений. Страшно наблюдать насколько оживляются лица при одномъ приближеніи ложного измышлѣнія. Как обогащается словарь и самыя молчаливіе гости становятся чуть ли не ораторомъ. При этом не тогда, когда он сам введен в заблужденіе, но, именно, тогда, когда он оточно понимает, что он лжец.

Изобрѣтателен лжец и в за- подазриваниях, судя по себѣ самому, он, вступая в эту область, чувствует себя, как рыба в водѣ. Его злобная опытность ободряет, что выходы его останутся безнаказанными. Конечно, если вы напомните ему слова Писанія — «В южѣ мѣру мѣрите, возмѣрится и вамъ» — он только самодоволен махнет рукой, говоря — «послѣ нас, хоть потопъ!»

Его злобное сознаніе подскажет ему, что его собственное самосохраненіе лежит лишь во злѣ и без этого зла он, как рыба без воды, теряет свою жизнеспособность. В этой основной злобности, в этой подозрительности, в этом желаніи очерненія всѣхъ, оказывается и глубочайший атеизмъ.

Перед лжецом не встанет никакого Высокаго Облика,

перед которым он мог бы устыдиться. Его скучное воображеніе не рисует ему никаких перспектив его собственной будущности, когда он должен поставить себя на мѣсто, заслуженное им самимъ.

Мудро сказано — «поступайте так, как хотѣли бы, чтобы и с вами поступили».

Но для этого нужно имѣть, хоть какоенибудь воображеніе. Для этого нужно воспитывать это воображеніе, чтобы оно могло вывести за предѣлы сегодняшняго дня. Люди очень боятся болѣзней, нищеты и всяких несчастий. Самые наглые лжецы и клеветники иногда оказываются грубыми фетишистами. Они знают о каких то несчастливых знаках, но не хотят знать лишь того, что обратная сторона есть просто возвращенный имъ собственный бумеранг. Карма!

Каждому, наблюдавшему метаніе бумеранга, вспоминается, как иногда неопытный и неосмотрительный металлический потомъ с волемъ пытается отскочить от собственного же орудия, которое неумолимо настигло его и было с математической точностью силы самой посылки. При этом, опытные металлические называли пострадавшаго, прежде всего, глупцомъ. Поистинѣ, никакого другого наименования невѣждамъ злобы и нельзя придумать.

Какъ всѣ злопечатели, прежде всего, глупцы! Какъ бы мишуровано-блестящія слова не изобрѣтали они в своих злопечатаніях, какъ бы не старались они развеселить наивное общество отвратительностью выдумки, они останутся, прежде всего, глупцами! Каждая их ложь с абсолютной точностью аккумулируется и в нежданый имъ момент поразит ихъ сильнѣе, ибо каждый сад растет, как темный, так и свѣтлый.

Странно, что земля должна была существовать несказуемыя цифры лѣт для того, чтобы сейчас назѣрѣла такая необходимость волиться против колицества зла, порожденного ложью! Но стоит взять любую газету, и событие одного только дня покажут, какого страш-

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ СЧЕТ — ПУТЬ К НЕЗАВИСИМОСТИ.

Будьте одним из тѣх Калифорнійцев, которые, путем систематического сбереженія, твердо идут к финансовой независимости. Ежедневно тысячи та-ковых приходят в Банк Америки отложить часть своих заработков с тѣм, чтобы имѣть деньги на завтра.

Наш Банк платит на сберегательные счета проценты (interest), равные процентам, уплачиваемым другими крупными сберегательными банками в этом городѣ.

РУССКИЙ ОТДѢЛ, Лос-Анжелес: П. И. Орлов, Assistant Cashier, Управляющий Corner 7-th & Olive Sts. Телефон: Faber 8112. **Русский Отдѣл, Сан-Франциско:** Г. В. Николаин, Assistant Cashier, Управляющий Corn. Market, Powell & Eddy Sts. Tel. Douglas 6112, Local 2598.

Bank of America

NATIONAL TRUST AND SAVINGS ASSOCIATION
MEMBER FEDERAL RESERVE SYSTEM
UNITED STATES GOVERNMENT DEPOSITORY.

наго предѣла достигло человѣчества, желая вредить друг другу.

Хотѣлось бы вѣсмъ дѣтямъ сказать — «во время игры не деритесь!» Также сказать и взрослым — «попробуйте прожить один день, не вредя друг другу!»

Кажется, что в такомъ днѣ, который бы человѣчествомъ прошло без вреда, совершилось бы какое-то величайшее чудо, какое то прекраснѣшія, цѣлительныя, возможности снизошли также просто, как иногда снисходит добрая улыбка сердца или плодоносный ливень на иссохшую землю.

Однажды женщина сказала Свѣтѣ, что земля должна была существовать несказуемыя цифры лѣт для того, чтобы сейчас назѣрѣла такая необходимость волиться против колицества зла, порожденного ложью! Но стоит взять любую газету, и событие одного только дня покажут, какого страш-

благостнаго даянія и самоотреченія? Неужели же, дѣятельство, эгоизмъ, этот один из ближайших родственников лжи, уже стал побѣдителемъ?

Не может это быть там, где из глубокой древности уже даны мудрѣшіе Завѣты. Не в скучѣ, обезображеніи непониманіемъ, этики, преображеній огнемъ сердца, вѣсмъ лучшими завѣтами от юношества, от младенчества, пусть идут дѣти новымъ путемъ великаго сотрудничества с Благомъ творящимъ!

Исторія дает нам изумительные примѣры, как часто не только дѣтскій, еще неиспорченный мозг преображался мышленіемъ, но и самые, казалось бы, закоренѣлые преступники просвѣтились. Примѣры этих просвѣтленных преступников всегда указываются Великими Завѣтами; значит,ничто не потерпно. Значит, по счастью, не одною угрозою законовъ, но именно просвѣтленіемъ сознанія можно достичь самых лучших слѣдствій.

Один ученик говорил мнѣ — у нас не осталось формулъ. Ах, какая неправда! Всѣ прекрасныя формулы не только сохранены во всей живости, но и не великое мужество требуется, чтобы опять обратиться к формуламъ прекраснымъ и благостнымъ. Сердцеънѣмъ называется этот предмет очищающій. Конечно, это благо-вѣствованіе пусть облечется в одежду Свѣта; как сказал Апостол Павел «облечемся в оружіе Свѣта».

В этихъ свѣтлыхъ одеждахъ в доспѣхъ среди сияющихъ факеловъ сердца, нетрудно будетъ бодрствовать всю долгую ночь и дожидаться Утренняго Свѣта. Никто не сказал, что праздники не нужны. Наоборот — Праздник Сознанія, Праздник Труда, Правды, как он глубоко вдохновителен! А главное, как он возможен от любой хижини и до дворца!

Будем же всѣ, хотя бы самое темное, хотя бы самое злое, покрывать творческимъ созиданіемъ, тѣмъ, которое дастъ Праздник Души человѣческой. На том и сойдемся!

Николай Рерихъ.

Гималаи.

Ежедневная русская газета «НОВАЯ ЗАРЯ».

Редактор-Издатель Г. Т. Суховъ.

Главная контора, редакция и

собственная типография:

2076 Sutter St., near Fillmore,

San Francisco, Calif.

U. S. A.

Phone WALnut 3165.

Residence: Phone West 1510.

«NOVAYA ZARYA».

Russian Daily Newspaper

Published daily except

Sunday and Monday.

G. T. Soohoff—Publisher

and Editor.

Subscription rates:

one month—один мѣсяц .95

two » два » \$1.75

three » три » \$2.50

six » шесть » \$4.50

one year—один год \$8.50

Новая страница палестинской политики.

АРАБЫ ТРЕБУЮТ ПРЕКРАЩЕНИЯ ИММИГРАЦИИ ЕВРЕЕВ. — НАМЪСТНИК НАПОМИНАЕТ О БАЛЬФУРОВСКОЙ ДЕКЛАРАЦІИ. — НАМЪСТНИК ПРОТИВ ЗАПРЕЩЕНИЯ ИММИГРАЦІИ. — УГРОЗЫ АРАБОВ. —

(Письмо из Иерусалима).

как в прошломъ вылилось в кровавую события.

Затѣмъ Ауни бѣй остановилъ на критикѣ отчета намѣстника в Лондонѣ и Женевѣ, противоречивъ, что его мнѣнію официальнымъ англійскимъ документомъ послѣдніхъ лѣт, и потребовалъ от него принятия решительныхъ мѣръ: во-первыхъ, полного прекращенія иммиграции евреевъ в Палестину, и во-вторыхъ, запрещеніе арабамъ приобретенія имъ земли.

Послѣ рѣчи Ауни бѣя представители арабской delegaciї коснулись и мелкихъ вопросовъ о кладбищѣ в Вифлеемѣ, облегченіи налоговъ для одной из Палестинскихъ арабскихъ деревень и т. д.

В своей отвѣтной рѣчи верховный намѣстникъ генералъ Вокопъ прежде всего привѣтствовалъ пришедшихъ к нему людямъ страны к мнѣнию разнообразныхъ круговъ которых он всегда с глубочайшимъ интересомъ прислушивается. Но, отвѣтная на критику своего отчета в Женевѣ, он «предупредилъ» делегатовъ, что «всегда нѣсколько опасно» вырывать отдельные страницы из отчета. Рѣчи и отчеты слѣдуетъ братъ дѣломъ.

Двѣнадцать мѣсяцевъ, которые я провел в вашей странѣ, — сказал намѣстникъ, — должны были доказать вамъ, что я говорю всегда искренне и прямо. Задача моя — работать на благо Палестини, и я прошу вас помнить, что в политикѣ своей я обязанъ считаться и с обязательствами, принятыми на себя Англіей, при получении ею палестинского мандата*. Поэтому я не считаю бы справедливымъ запрещеніе арабамъ продажи земли.

Каждый человѣк имѣет право свободно располагать своей собственностью. Но я с глубокой симпатіей отношусь к феллахамъ, безсильнымъ помѣщать продавать

Поход президента Рузельта.

По словам председателя «Консолидейтед Пресс Ассоцией» Давида Ларенса, правительство США «объявило войну всему финансовому миру».

Это заявление имело основанием недавнюю событие, послужившее поводом к уголовному преследованию изъятых выдающихся банкиров.

Некоторые уже арестованы, некоторые ожидают таже участия и привлечение к суду, как последствие предварительных обследований сенатских комитетов и главного прокурора Комингса.

Возведенные Ларенсом обвинения носят грозный характер:

— «Ипотечные и коммерческие банки, — заявляет он, — распоряжались миллиардами долларов, принадлежавшими народу и способствовали их потерю — сочетанием ложного суждения, безответственности, и злоупотребления доверием, что привело к справедливому негодованию новой администрации президента Рузельта. Это вызвало необходимость самосохранения, путем преследования виновных, независимо от их положения, высокого или скромного.»

Финансовые сферы в Чикаго и Нью-Йорке находятся под страхом, ибо ежедневно проникают слухи, что та или другая знаменитости в области финансов подлежат обследованию и разоблачению, несмотря на их выдающееся положение. Такие явления обычно характеризуют периоды депрессии, и Рузельт издал указы, чтобы никто не избежал своей участи».

«Нью-Йорк Таймс», со слов штатного прокурора Медали, описывает первый толчок к этому походу против банкиров:

— «Сперва арестован Юсиф В. Гарриман, председатель правления Нью-Йоркской Банк и Трест Компании в Нью-Йорке. Его арестовали больным в постели, по обвинению в подложенных записях в банковских книжках и злоупотреблении 1,393,000 долларами из ресурсов С. Сильвестра, за подлоги».

Король шарлатанов.

125 лет назад в Америке, в штате Техасе, родился человек, имя которого стало национальным: Барнум.

Его называют «королем шарлатанов», «великим блефом» и т. д.

На самом деле, он был первым предпринимателем, догадавшимся разрабатывать колossalную природную богатства, никогда еще никем неиспользованные: человеческое легковерие, любопытство и глупость.

Кормилица Джорджа Вашингтона.

Однажды молодой Барнум, перепробовавший самая разнообразные профессии и в одной не преуспевший, бродил по улицам Филадельфии. Было это в 1835 году.

В жалком бараке, склоненном из досок, как-то бродячий испрессарий показывал желающим, за 5 центов, «столетнюю негритянку».

Барнум, от ничего не делая, вошел; кроме него, в бараке публики не было; «столетняя негритянка», завернувшись в лохмотья, спала.

— Она так стара, что могла бы быть, по возрасту, кормилицей Джорджа Вашингтона! — похвастался «импресарию».

Барнум как бы осенился. Он схватил импресарию за руку:

— Она будет кормилицей Вашингтона!

СТРАХОВОЙ И REAL ESTATE БРОКЕР

И. И. Громыко
METROPOLITAN REALTY CO.

2087 SUTTER ST. Ph. Fillmore 9036.

Контора открыта с 9 час. утра и до 7 час. вечера.

Большой выбор домов, в городе и окрестностях на разные цены, начиная с \$1,000.00.

КОТТАДЖ—5 комнат, в Мишен дистрикт

\$1,350.00

ДОМ—5 комнат, в Филмор дистрикт

\$2,000.00

ДОМ—7 комнат, паркет, полы, 3 блока от Филмора \$3,000.00

Больше 10 домов по 2 квартиры, некоторые с гаражами, в Филмор дистрикт от \$3,000.00 до \$4,500.00.

БУНГАЛО—модерн, Ричмонд или Сунсет дистр. с за-

датком от \$100, по \$25.00 в месяц, от ... \$3,000.00

АПАРТМЕНТ—12 кв. по 2 и 3 к., нар. отопл. мебл. \$13,500.00

АРЕНДА: Подыскавшие квартиры, комнаты, лавки и проч.

Советы и справки бесплатно.

СТРАХОВКА: Многолетняя практика, все виды страховок.

«Нью-Йорк Геральд Трибьюн» по этому поводу пишет: — «Согласно обвинению, Сильвестр приказал казначею банка, извлечь 10,020 долл. из счета синдиката, созданного для выкупа акций Нью-Йоркского порта, в виде расходов синдиката, хотя на самом деле деньги эти взяты для ссуды Джону Е. Рамзей, управляемую портом.

Сильвестр освобожден под залог 2,500 долл., а залог от Митчеля назначен в размер 10,000 долл.

Оказалось, что Митчел, как гласит обвинение, в 1929 году имел чистый доход в 2,823,405 долл., но в заявлении об уплате налога показал потерю в 48,000 долл. и никакому налогу не подлежал.

Все эти действия предшествовали вступлению в должность президента Рузельта, который тогда же посоветовал Митчелю отказаться от звания президента банка, ввиду угрожавшего ему преследования. Преступление, в коем обвиняется Митчел, состоит, как говорит прокурор в том:

— «Что он можно внес в свое показание потерю в 1,084,067 долл. при продаже акций, между тем как в действительности он получил прибыль в размере 1,388,237 долл. Разница исходила из ложного показания об объектах в размере 2,872,305 долл., пояснившего при продаже Митчелем его жене 18,300 акций банка. Правительство уверяет и доказывает, что эта продажа фиктивная и недобросовестная».

Такие действия, разоблаченные которыми приписываются новому курсу, вызывают, конечно, бурю негодования как против виновных лиц, так и против всей системы злоупотреблений, но «Дейли Ньюс» напоминает, что «Митчел еще не осужден, но что пока на них возводится

лишь обвинение в том, что они обманули казначейство, хотя они ограбили и миллионы жертв».

Тоже самое утверждает и «Вашингтон Ньюс», говоря, что:

— «Ирония кроется в том, что Митчел будет судиться за сравнительно меньшее преступление — уклонение от уплаты налога, а не за гнусный факт подлога и ложного заявления, в качестве президента крупнейшего банка».

Нужно ожидать, что он не улизнет от наказания, которое он заслужил, а не останется лишь козлом отпущения, прикрывающим всю систему, которой и надлежит представить перед судом закона и общественным. Новый курс Рузельта грозит разоблачением не только Митчелем и Сильвестром, но проникнет в самую глубь всего банковского строя».

«Дейли Инвестмент Ньюс» настаивает, чтобы Митчел «отважился не за уклонение от налога, но и за другое злоупотребление, так как ложное налоговое заявление не есть преступление в широком смысле, ибо оно подлежит исправлению и восстановлению, и Митчел, впрочем, в свое опровержение укажет, что он пользовался советами адвоката, которые оказывались ошибочными».

Газета «Орлинс Айтэм» предостерегает, что:

— «Не следует придираться лишь к одному классу — банкирам. Последние далеко не единственные виновники злоупотреблений, каких можно найти всюду и среди генералов и профессоров, и что сами банки и банкиры бывали жертвами переходящих штормов».

—

АНГЛИЙСКИЕ ДЕПУТАТЫ... ПОД ОБСТРЕЛОМ.

На днях в английской палате общин произошел инцидент, разыгравшийся на трибунах.

В разгар заседания, молодая женщина, стоявшая на верхней трибуне, неожиданно спрыгнула в нижнюю галерею, предназначенную для лордов, упала, но тотчас же поднялась и стала бросать в залу заседания на головы депутатов множество бумажных стрел. Затем она взобралась на соединенную галерею и оттуда продолжала обстреливать бумагами народных представителей.

Все депутаты обернулись, многие встали, в зал поднялись хохот. Молодая женщина, временно скрывавшаяся в нижней галерее, предвзявшейся за дверь одной из галерей. Она заявила, что просто хотела подшутить. Тогда не менее ее арестовали.

В АНТРАЦИТНОЙ ИНДУСТРИИ.

ГАРРИСУРГ, Па. В 1932 году в антрацитной индустрии число рабочих дней упало до 160.

В индустрии работало 119,497 человек.

Сотни птицье полета — все это было высушено аудиторией с большими винтами.

После полета над Африкой Б. В. Сергиевский двинул обратно, уже в качестве пассажира, пролетая над Нилом и над Адриатическим морем. Путь его был через Каир, Афины, Бриндизи, откуда уже по железнодорожной дороге, он попал в Париж.

В конец доклада, Б. В. Сергиевский поднялся своими впечатляющими мусами и сказал: «Моя аудитория заключалась в монокль. Это был полковник английской службы Гор-Браун, живший в этом месте уже много лет».

Полковник Гор-Браун живет там с женой и детьми и с цыганским штатом чернокожих служ.

При полете, путешественники наблюдали жизнь диких зверей, которые, по словам докладчика, на воле во много раз превзошли и изящнее, чем за решеткой зоологического сада.

Полеты во время тропических гроз и дождей; полеты над облаками и горными хребтами; рискованные подъемы и спуски среди дикой страны; чудесные виды Африки с вы-

Хорошая возможность для русских фермеров и куроводов в SANTA CRUZ COUNTY, CALIFORNIA.

ЧЕТЫРНАДЦАТЬ РУССКИХ СЕМЕЙСТВ купили землю здесь, и преуспевают. Они совместно с другим русским семейством, имеющим небольшие деньги и желание работать, обосновались в южном Санта Круз. Большинство из тех, кто уже здесь, занимается разведением птицы и яиц для сбыта.

ЗЕМЛЯ МОЖЕТ БЫТЬ ПРИОБРЕТЕНА в настоящее время по умеренной цене. Вода имеется в изобилии, и она дешева.

КЛИМАТ — самый лучший в Калифорнии.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ теперь очень дешевые. Предметы снабжения и корм стоят в низкой цене.

СБЫТ ЯИЦ И ПРОДУКТОВ производства хорошо организован.

ПРОЖИТОЧНАЯ СТОИМОСТЬ так же низка, как в любом другом месте.

THE SANTA CRUZ County Farm Bureau and College of Agriculture Калифорнийского Университета снабжают куроводов, молочных хозяйств, фруктовых ферм, земледельцев, ягодных и луковичных хозяйств помогающими и правильными сведениями.

THE SANTA CRUZ COUNTY DEVELOPMENT ASSOCIATION является организацией земельных и профессиональных людей и частных граждан. Она не владеет землями, ничего не продаёт, и предлагает свои услуги русским поселенцам безвозмездно.

УЗД САНТА КРУЗ ПРЕДСТАВЛЯЕТ собою сельскохозяйственную единицу, не фабричную. Мы не совместим никому предъявлять сюда в поисках фабричного заработка или для работы в мастерских или магазинах.

ПИШИТЕ за справками по-английски, или по-русски.

SANTA CRUZ COUNTY DEVELOPMENT ASSOCIATION.

PALOMAR ARCADE

SANTA CRUZ, CALIF.

По совету колдуна, индийцы похитили ночью Антонио Тангара и доставили его в глухое место, где над несчастным рече было совершил обряд очищения по древнему индийскому ритуалу. Духи должны быть выпущены из тела через особые надрезы, сделанные самим колдуном.

Тангара напомнил каким-то зельем, от которого он быстро впал в беспамятство. Затем были зажжены костры, начались священные пляски, а колдун, вооруженный ножом, приступил к обряду очищения. В течение 12 часов он делал надрезы на тело итальянца и выпускал из него «злыя духи». К счастью, полиция итальянца Лос-Торрес узнала о случившемся и успела во времени вырвать Тангара из рук мучителей. Индийцы были охвачены паникой.

Постепенно среди индийцев распространялся слух, что индийский колдуном: за эпидемию отвественен был Тангара, который вскоре скончался. Следы 300 рублей. Как только Тангара поправился, аргентинское правительство отправило его на родину, в Италию.

за земельных мужчин. В 1911 г. в Индии было зарегистрировано 2 миллиона замужних детьек в возрасте до 10 лет и 10,000 5-летних вдов...

Колониальная власть различных государств, например, голландская, решительно запрещают детьеским браки. На острове Ява, где детьеским бракам запрещены, однако, допускаются детьеским помолвкам.

Мотивируются эти помолвки защитой чистоты девушки. Но на практике эта мораль приводит часто к обратным результатам. На архипелаге Бисмарка девочки, помолвленные с сыновьями местных вождей, часто годами содержатся в маленьких кельтах — все по тем же соображениям охраны девственности.

—

АСБЕСТОВЫЕ БРЮКИ ДЛЯ МИНИСТРА ФИНАНСОВ ВУДИНА.

ДЕНВЕР, Кол., 7 апреля. (АП). Когда министр финансов Вудин принимал пост от бывшего министра финансов, Одгена Миллса, то последний сказал Вудину, что тот «садится на самое горячее место в Вашингтоне» и посоветовал ему завести асбестовые брюки.

Через несколько дней по вступлению в должность Вудин встретился с Миллом и сказал ему:

— Вы были правы относительно асбестовых брюк. Они нужны мн.

Разговор этот подслушал денверский демократ, Г. М. Фихнер.

Сегодня Фихнер преподнес Вудину в подарок асбестовые брюки, связанные в Денвере его матерью, г-жей Катериной Фихнер.